

期待更多交流、共鸣、共赢

——中日韩年轻人如何看三国交流合作

新华社记者 杜白羽 陈怡 陆睿

日本神奈川县日本中国友好协会青年学生会长稻垣信说:“面向未来,日中韩三国需要的是相互信任和友谊。三国实施的‘亚洲校园’项目今后将会播撒更多交流的种子,我相信这些种子会慢慢长成参天大树。”

中国传媒大学学生范怡秋说,前段时间有日本青年访华团来学校参观,她负责接待。为拉近距离,自己本想和他们聊一下日本动漫,但没想到日本青年反而对中国的电视剧、网文更感兴趣。范怡秋觉得很有意思,“原来我们两国之间的青年也是可以做到这样交流、交友、交心的”。

韩国南大学学生文珠炯说,“共感”是指理解和同情别人的心情或情况,“我认为这是建立所有关系的基础”。他说,韩中日三国都正推进发展人工智能技术等课题,三国在该领域各有优势。希望三国能够结合这些优势,通过技术互补,进入更大规模的市场,提高竞争力。这些科技领域的合作不仅可以促进三国跨境电商往来,也可以成为民众交流的媒介。

日本早稻田大学学生桑原太郎说,过去一二十年间,日中韩实施了很多项目来促进年轻人之间的交流,取得了成效。日中韩之间随着经济联系进一步

加深,努力推进自由贸易、消除经济壁垒,不仅加强了经济联系,还进一步促进了人与人之间的连接。

中国传媒大学研究生蒋一波认为,未来中日韩三国合作共赢的潜力十分巨大。中日韩三国在新能源领域的合作前景十分广阔,尤其未来在新能源汽车方向,不仅可以推动技术创新,还可以更好应对全球气候变化、环境挑战。

青年寄托着中日韩关系的未来。三国青年一代都期待更多交流,产生更多共鸣,实现更多共赢。

(新华社首尔5月26日电 参与记者 辛睿 杨智翔 胡晓榕 梁晨)

寰宇纵览

塞尔维亚总理称 中企承建项目将让塞尔维亚更宜居

据新华社贝尔格莱德5月26日电(记者 石中玉)塞尔维亚总理武切维奇25日在视察中企项目时说,中企承建的匈塞铁路项目和“清洁塞尔维亚”项目,将使塞尔维亚成为更加宜居的国度,塞尔维亚人民将切实受益。

武切维奇当天与多名当地政府官员在中国驻塞尔维亚大使李明的陪同下视察匈塞铁路诺维萨德至苏博蒂察段(诺苏段)苏博蒂察枢纽工程和松博尔“清洁塞尔维亚”项目施工现场。

武切维奇表示,匈塞铁路诺苏

段工程已进入尾声,这既是塞中双方密切合作取得的成功,也是塞尔维亚“跃向未来”规划的最佳范例。武切维奇和韦西奇表示,作为“清洁塞尔维亚”项目的一部分,它破解了困扰当地十余年的民生难题,将提高松博尔居民生活品质。

李明表示,匈塞铁路极大便利了当地居民出行,带动经济发展,受到各方欢迎,是中塞共建“一带一路”的标志性项目。“清洁塞尔维亚”项目是中国企业在塞尔维亚实施的最大规模环保项目,项目建成后,将服务230万塞尔维亚居民。

联合国机构称 巴新山体滑坡可能造成超过670人死亡

新华社悉尼5月26日电(记者 李晓渝)据澳大利亚广播公司26日报道,联合国国际移民组织在巴布亚新几内亚的负责人塞尔汗·阿克托普拉克说,巴新北部地区24日发生的山体滑坡可能造成超过670人死亡。

阿克托普拉克说,目前估计有

超过150所房屋被掩埋。灾区周围的地形仍存在不稳定性,附近居民已经撤离。

据媒体报道,山体滑坡发生在当地时间24日凌晨3时左右,受灾地点位于莫尔兹比港西北约600公里的恩加省考卡拉姆村,山体滑坡几乎将该村夷为平地。

印度一游乐园发生火灾 造成至少33人死亡



据印度媒体26日报道,印度西部古吉拉特邦杰杰果德市一游乐园25日发生火灾,已造成至少33人死亡,死亡人数可能进一步增加。

这是5月26日在印度古吉拉特邦杰杰果德市拍摄的火灾现场。

新华社发

立陶宛举行总统选举第二轮投票

新华社维尔纽斯5月26日电(记者 薛东梅)立陶宛总统选举第二轮投票26日举行,现任总统瑙塞达和现任总理希莫尼特在决选中展开角逐。

根据立陶宛中央选举委员会公布的数据,立陶宛全国共设1895个投票站,投票站开放时间为当地时间早7时至晚8时。本次选举的

合格选民约有238.52万人。

瑙塞达以独立候选人身份竞选连任。在5月12日的第一轮选举中,瑙塞达以43.95%的得票率位居第一,希莫尼特以20.5%的得票率位居第二。由于两人在第一轮选举中得票率均未过半,按照立陶宛宪法规定,两人进入第二轮角逐,得票数高者当选新总统。

以特拉维夫等地响起防空警报



以色列中部城市特拉维夫5月26日午后响起防空警报。预警系统显示,防空警报在以色列中部多个城市响起。

这张以色列媒体发布的视频截图显示,5月26日,以色列“铁穹”防空系统在特拉维夫上空拦截火箭弹。

新华社发

每日关注

中日韩三国,一衣带水,地缘相近、文缘相通,是搬不走的近邻。三国在政治、经贸、科技、文化等各领域合作密切。今年年初,由中日韩合作秘书处发起的“中日韩精神——2024年度汉字”评选结果在首尔揭晓,“交流”以最高票当选。新华社记者日前在北京、东京、首尔三地采访当地年轻人。他们表示,期待中日韩三国交流合作未来更加密切。



第一届法兰克福国际龙舟友谊赛暨2024年法兰克福中国节开幕式25日举行,来自中国、德国、意大利等国的龙舟队同台竞技,现场丰富多彩的中国文化展演活动吸引大批观众参与。

图为5月25日,在德国法兰克福,龙舟队伍在美国河上参加比赛。

新华社记者 张帆 摄

挪威政商人士看好与中国的绿色合作前景

新华社记者 张玉亮

中国驻挪威大使馆近日在奥斯陆举办“共赴绿色未来——中国、挪威绿色合作研讨会”。会上,不少挪威政商人士分享了他们与中国的合作故事,表示看好中挪绿色合作前景。

“西方需从中国学习绿色发展技术。”“一带一路”绿色发展国际联盟副理事长、联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆在会议期间接受新华社记者采访时说。

索尔海姆表示,中国允许特斯拉等外企在中国市场投资、生产、销售,以提升中国电动汽车市场的竞争强度,形成

“鲑鱼效应”,催生了一批有竞争力的本土汽车品牌,这一成功经验值得包括挪威在内的西方国家学习借鉴。

“这正是我们和其他西方国家应该做的,要允许中国企业在美国和欧洲投资设厂,带动提升本土企业竞争力,使其也能在未来的绿色经济竞争中占据一席之地。”索尔海姆说,“关闭市场只会导致走下坡路。要允许中国企业投资,邀请它们开展技术合作。”

挪威礼诺航运公司首席运营官塞布约恩·达尔表示,绿色转型需要国际合作。“对我们来说,如果没有与中国企

业的合作,这将难以实现。”

礼诺航运是国际知名滚装船运输服务商。达尔说,公司近年来决定绿色转型,为此向中国造船企业订购了多艘使用清洁能源天然气的滚装船,这些滚装船正陆续交付并投入运营。基于对中国伙伴和中国产品的信任,礼诺航运又下了新订单。

“如果没有中国造船企业的帮助,我们的绿色转型是不可能完成的。”达尔说。

挪威外交部可持续发展司司长奥德-英厄·夸尔海姆对中国可再生能源

发展的速度和规模印象深刻,认为全球在从化石燃料向可再生能源的转型过程中,“中国是不可或缺的重要力量”。

他说,国际合作是挪威应对气候变化和环境挑战的重要抓手。挪威与中国在绿色转型、海洋污染治理、保护生物多样性等领域有许多共同关切,期待两国加深合作,为全球可持续发展贡献更多力量。

“挪威有许多初创小企业,员工少于50人。在绿色转型中,最适合这些企业开拓业务、扩展规模的地方就是中国。”挪威创新署海上风电负责人安德斯·努尔贝格表示,中国对清洁能源产业投资巨大,是全球在这一领域举足轻重的大国。挪威企业看好中国市场,对中国清洁能源产业的直接投资将持续增长。

努尔贝格说,在水电、风能、太阳能等领域,越来越多挪威企业正通过与中国伙伴合作扩大在中国乃至全球市场的份额。(新华社奥斯陆5月26日电)

济治理中扩大话语权的绝佳机会”。

在非洲走向团结自强的过程中,作为非洲的好兄弟、好伙伴,中国始终相伴,并提供坚强支持。中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基石。2023年,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。今年秋天,中非合作论坛新一届会议将在中国举办。论坛成立24年来,中非贸易额增长20多倍,中国对非投资增长超过100倍。中国始终支持非洲独立自主和团结自强,既营造了良好的国际对非合作环境和价值导向,也增加了非洲开展对外合作的自信。坦桑尼亚外长马坎巴表示,中国是非洲永远值得信赖的朋友,愿同中方一道推动建立更加公平合理的世界经济秩序。

60多年来,非洲国家沿着独立自主、联合自强和一体化建设的道路阔步前行,在维护多边主义、捍卫发展中国家共同利益的斗争中展现“非洲力量”。非盟《2063年议程》稳步推进,非洲大陆自由贸易区正式实施,次区域组织相互协作不断加强,非洲正在成为具有全球影响的重要一极。展望未来,非洲将进一步凝聚内部力量,加强国际合作,为世界和平与发展作出更多“非洲贡献”。

(新华社亚的斯亚贝巴5月26日电)

非洲,在团结自强中奋进

新华社记者 刘方强

“非洲日”回顾“共同经历”并“建设一个更加公平、繁荣和团结的非洲”。

非洲各国的这段“共同经历”,就是遭受西方国家长时间殖民和经济剥削,被迫沦为原料供应地和商品倾销地的苦难。“非洲日”设立初衷是纪念非洲国家摆脱殖民主义奴役以及取得民族解放的胜利。非统成立后,通过了一系列重要决议,矛头直指帝国主义、殖民主义和霸权主义,在捍卫国家主权、发展民族经济、支持非洲殖民地的独立和解放、加强非洲国家的统一与团结、维护世界和平方面发挥了积极作用。如今,“非洲日”已不仅仅是非洲人民争取独立与自由的象征,更是非洲人民追求和平与发展的标志。

稳定是发展的基础。自成立以来,非统(非盟)的一项重要任务就是处理与非洲和平与安全有关的问题,如恐怖主义、武器扩散、冲突后重建与发展等。“发展”“繁荣”等目标在“非洲日”庆祝活动中被频频提及,这是非洲大陆共

同的愿景。预计到2050年,非洲人口将占全球人口的1/4,且超过一半人口年龄在25岁以下,丰富的人力资源和自然资源为非洲发展带来无限可能。非盟正团结非洲国家,大力推进一体化和自贸区建设,朝着非盟《2063年议程》描绘的美好愿景加速前进,全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲,这不仅将造福非洲人民,也为世界各国带来新机遇,为全球经济复苏提供新动能。

当前,“全球南方”加速崛起成为国际舞台上的新趋势,不断发展的非洲也正成为世界政治、经济、文明发展的重要一极。非盟长期致力于推动非洲国家在涉及集体利益的重大问题上采取统一立场,在国际舞台上发出团结一致的声音。去年9月,非盟受邀加入二十国集团(G20),使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。南非国际事务研究所负责人伊丽莎白·西迪罗保洛认为,非盟作为正式成员加入G20,是“非洲在全球经

国际时评

5月25日,是非洲人民争取独立、加强团结的重要纪念日——“非洲日”。1963年5月25日,非洲联盟(非盟)前身非洲统一组织(非统)成立,将5月25日定为“非洲日”。非统的成立,开启了非洲国家联合自强、共同发展的新篇章。非盟接过历史的接力棒,团结带领非洲国家在发展振兴的道路上阔步前进,不断提升非洲的国际地位和影响力。为了庆祝今年的“非洲日”,不仅乌干达等非洲国家民众身着传统服饰载歌载舞,北京等世界多地也举行了庆祝活动。非盟委员会主席穆萨·法基25日在发表纪念日讲话时表示,解放、发展、融合在非洲已成为现实。埃塞俄比亚外交部发表声明,呼吁非洲各国在